
Druga obletnica koroškega ple
biscita. 

V torek, 10. oktobra, smo Slovenci obhajali žalost
no obletnico. Deseti oktober je črni dan v zgodovini 
Slovencev. Starim Rimljanom je veljal kot črni dan 
oni dan, ko je kartaginski vojskovodja Hanibal v bit
ki pri Kanah v Spodnji Italiji (1. 216 pred Kristusom) 
premagal in potolkel rimsko vojsko. Preko 40.000, po 
drugih poročilih preko 70.000 Rimljanov je obležalo 
mrtvih na bojišču. Tak dan, zakrit v globoko črnino, 
je za slovenski narod 10. oktober 1920, ko je nesrečni 
plebiscit na Koroškem preko 80.000 Slovencev obsodil 
na narodno smrt. Ob drugi obletnici smo se spominjali 
z žalostjo v srcu, kolika je izguba, ki nam jo je pov
zročil koroški plebiscit, in čutili smo, kako globoka je 
rana, ki nam jo je vsekal na našem narodnem telesu. 
In zopet smo se spomnili na dolžnosti, ki jih imamo do 
svojih ubogih rojakov na Koroškem. Brez nas, brez 
našega varstva, brez naše pomoči so koroški Slovenci 
izgubljeni. Njihova odporna sila vedno bolj pojema 
proti vsestranski nemški premoči. Priznati pa si mora
mo ob drugi obletnici, da nismo storili za svoje zapuš
čene rojake na Koroškem, kar bi storiti mogli in tudi 
morali. Naša država, oziroma njena vlada, gleda kri
žem rok, kako Nemci na Koroškem mučijo in zatirajo 
slovensko manjšino. Da bi vlado opozoril na njeno 
dolžnost, je poslanec dr. H o h n j e c 6b drugi obletnici 
koroškega plebiscita poslal ministru zunanjih zadev to 
le interpelacijo: 

Položaj koroških Slovencev mi daje priliko ter mi 
nalaga dolžnost, da Vas, g. minister, opozorim na ve
like krivice, ki se delajo Slovencem, kateri so ostali na 
Koroškem pod avstrijsko vlado. Naši slovenski rojaki 
se zlostavljajo telesno.njim se uničuje imovina. Slo
venska duhovščina in vobče vsa slovenska inteligenca 
je pregnana iz Koroške. Niti ene slovenske šole ni vlada 
Slovencem oskrbela, da, celo dve zasebni slovenski šoli 
je zaprla. Sedaj je nastopilo novo šolsko leto in avst
rijska zvezna vlada, odnosno koroška deželna vlada ni 
tudi letos dovolila Slovencem (uiti enega šolskega raz
reda. Namen je jasen: Koroško nemštvo je tamošnje 
Slovence obsodilo na narodno smrt. Vsako leto so ko
roški Slovenci bližji grobu svoje narodnosti. 

Opozarjajoč Vas na zatiranje koroških Slovencev 
in na obljubo, ki jo je dal jugoslovanski član plebis
citne komisije, g. J. Jovanovič, da kraljevina Srbov, 
Hrvatov in Slovencev ne bo nikdar pozabila tistih ro
jakov na Koroškem, ki so ji dali svoje glasove, Vas, g. 
minister, vprašam: 

1. Ali ste voljni takoj stvarno in podrobno obve
stiti Zvezo narodov o žalostnem položaju koroških 
Slovencev in o tem, kako brezstidno in brezvestno 
gazi avstrijska vlada — odnosno koroška deželna 
vlada — s šentžermensko mirovno pogodbo sprejete 
dolžnosti o varstvu slovenske manjšine? 

2. Ali ste voljni sedaj ob začetku novega šolskega 
leta stopiti v stik z Avstrijo in njeno vlado, da takoj 
otvori slovenski zasebni šoli ter oskrbi Slovencem 
slovenske osnovne šole, do katerih imajo pravico 
vsled mednarodnih pogodb? 


